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Consells Municipals de  
Participació Ciutadana 

CONSELL DE DONES 

Acta 7 

Dia 16.10.25 

Hora 17:30h 

Lloc Ajuntament de Vila-seca 
Sala Polivalent (Plaça de l’Església, 26) 

 
ASSISTEIXEN:  

- Sra. Lucía Teruel, Regidora d’Acció Social i Polítiques d’Igualtat, Presidència Consell de 
Dones.  

- Sra. Ana Velasco 
- Sra. Miriam Fortuny 
- Sra. Pilar Pacheco 
- Sra. Sònia Antequera 
- Sra. Montserrat Badia 
- Sra. Ana Maria Rom 
- Nicole Sarquis, tècnica municipal. 
 

1. Trasllat d’informacions 

1.1 Lectura i aprovació de l’acta.  

S’aprova sense cap esmena l’acta anterior, de data 11/06/25,  la qual s’ha enviat a les participants 

prèviament i s’entrega còpia en paper a la sessió.  

1.2 VALORACIÓ de la participació al Grup Focal PLI 06/10.  

La representant del Consell de Dones (Pilar Pacheco) que va assistir al grup focal pel II Pla d’Igualtat 

exposa els principals temes tractats a la sessió. 

1.3 Comissió POUM 

La representat del Consell de Dones (Pilar Pacheco) que va assistir a la sessió de treball del POUM 

exposa els continguts tractats a la sessió realitzada en torn al nou Pla d'Ordenació Urbana Municipal 

(POUM). 

1.4 Organització de les properes reunions del Consell: Proposta Tècnica 

La tècnica present reforça la importància de treballar els àmbits identificats pel Consell de Dones des 

d’una perspectiva de gènere i una mirada crítica.  

El primer àmbit sobre el qual es va treballar al 2024 va ser “Educació”. En tant el segon àmbit identificat 

-en ordre de prioritat- va ser “Salut” es planteja una primera proposta tècnica de treball en torn a 

aquesta temàtica.  
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Proposta de treball; Salut de les Dones amb perspectiva de gènere.  Consell de les Dones de Vila-

seca. 4 sessions de treball (S1-S4); 

 Observar/identificar la salut de les dones des d’una perspectiva de gènere (S1) 

 Identificar i analitzar els determinants socials que influeixen en la salut de les dones (S2) 

 Construir una proposta d’acció local, en el marc del 28 de maig, Dia Internacional d’Acció per 

a la Salut de les Dones. Definir una proposta col·lectiva d’intervenció local; de prevenció, 

visibilització i el benestar integral de les dones (S3-S4). 

Aportacions i acords: 

 Les participants proposen ajustar la proposta en temps i contingut; fent un procés integrat i 

pràctic, aplicant l’anàlisi a la construcció de la proposta des de l’inici. 

 La Regidora coincideix i planteja un treball integrat i orientat a la pràctica, afegint la figura de 

d’un acompanyament tècnic, de l’experta en Igualtat de Gènere, de cara a la concreció d’una 

actuació col·lectiva del Consell. 

 La Regidora consulta al Consell si els hi sembla adequat programar la sessió amb l’Alcalde per 

febrer 2026, tenint en compte que per novembre no donarà temps de preparar  el contingut. 

Hi ha acord de les presents al respecte.  

 Com un primer exercici, una de les participants (Ana Velasco), proposa per exemple treballar 

una Jornada amb diverses activitats al voltant del Benestar integral de les dones. 

 

 

2. Elecció de la representant del Consell de Dones a la Comissió Transversal de Seguiment del 

Reglament Municipal: 

La Regidora explica que el objectiu d’aquesta Comissió és informar sobre les activitats realitzades per 

cada Consell, i si aquestes responen a la planificació realitzada. Aquesta Comissió és una vegada a l’any, 

i cal que participi una representant del Consell, per presentar l’informe anual. El Consell decideix 

esperar a la següent sessió per definir representant.  

 

3. Assumptes sobrevinguts: 

3.1. Invitació a participar a l’acte i manifestació del 25 de Novembre: Dia contra la violència 

masclista.  Acte institucional el 22/11/25 al Celler de Vila-seca i concert. 

Es fa extensiva la invitació a les persones membres del Consell a l’acte institucional i  marxa del 

25N: Dia contra la violència masclista. Exposa la participació dels Casals de dones, la Ludoteca i el 

SIS.  I la presència dels Punts Liles. 
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La Regidora Lucía Teruel, en tant que Regidora d'Acció Social i Polítiques d'Igualtat, deixa oberta, 

a participació del Consell a les activitats programades; marxa, lectura del manifest, assistir als 

actes, o el que es consideri. 

3.2. Sobre la continuïtat i baixes de participants del Consell; la Regidora planteja que abans 

d’incorporar a dones que es van apuntar al Consell, caldria fer la baixa de les persones que 

no estan assistint. Les participants presents estan d’acord. 

3.3. Amb relació a participació, algunes participants presents plantegen la conciliació personal 

i familiar. Situació que la Regidora recull aquesta realitat i estén la possibilitat d’organitzar 

un servei de canguratge per les sessions del Consell si així es preveu.  

4. Precs i preguntes 

Sense cap altre tema, la Regidora Teruel clou la reunió de convocatòria ordinària del Consell de Dones.  

 

Vila-seca, 16 d’octubre de 2025  

 

 

 

 

 

Vist-i-plau 

 Nicole Sarquis       Lucía Teruel 

Tècnica municipal      Presidència Consell de Dones 
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